
Compte-rendu  du 
Conseil d'Administration du 11 – 10 – 2010

Présents: Pascaline G., Nadine B.R., Solange B., Nathalie M., Dominique 
R., Jacqueline et Jean-Marie G., Christine D., Claudine B., Édith et Michel 
J., Caroline M., Claude T., Dominique A., Janick R.B.,Patricia A., Didiane 
N. N. Jean-Paul O., Mahamat A. B., Patricia B, Gérard et Danielle C., 
Michel G..  
Excusés: Gilbert R., Xavier et Laetitia V., Annie-Flore V, Marc V ..

Dominique commence la réunion en souhaitant la bienvenue à trois nouvelles adhérentes.

Nouvelles de MOUNDOU.  Suite à la réunion téléphonique de ce même jour.
− Plusieurs lettres de remerciements de la part des directeurs d'établissements où nous avons 

réalisé des travaux., les rapports de construction avec factures détaillées nous montrent la 
qualité de l'échange entre Poitiers et Moundou et l'implication de notre association partenaire.

− Il pleut encore à Moundou, la rentrée scolaire n'est faite que dans quelques établissements, à 
cause de la pluie.

− Le projet d'extension du réseau d'eau potable (projet Banque Mondiale) est presque achevé à 
95%,  mais notre proposition faite lors de la dernière mission n'a pas été retenue.

− DombeurI:-( projet I.D. et A.P.M.) Les pièces pour la réparation sont toujours coincées à 
N'Djamena. Initiative Développement a du mal à justifier  ce  retard auprès de la population 
concernée.

− Programme Eau 2010.  Les travaux  au lycée  LYCAM ont débuté ce matin, ceux du l'école 
Victoire sont bloqués à cause des pluies. 

− Le président de la République du Tchad, M. Idriss DEBY est venu récemment en visite à 
Moundou, il y a posé les premières pierres de nombreux établissements et ouvrages: 2  lycées; 
1 pont, 1 dispensaire,1 stade, 1 aéroport......

− Plusieurs élections doivent avoir lieu en 2011: présidentielles, législatives et pour la première 
fois locales

− L'AAMP est entrain d'étudier les projets pour les prochains programmes en eau, éducation 
culture et actions économiques.

.     

Commission Éducation Culture
Chacun se reportera au compte-rendu de la dernière commission du 15-09-2010.
Reste à réaliser: - les achats de manuels, 
                           - les diverses collectes de livres auprès d'établissements, FCPE du lycée Camille Guérin, 
Médiathèque,  etc...
                           - la formation: Jean-Marie partira à Moundou début Février pour cette dernière et 
rejoindra ensuite la mission prévue pendant les congés de Février, du 19-02 au 02-03 2011.
                           - 4 étudiants de l'I.U.T. G.E.A. nous ont contactés pour un projet tuteuré. Ils nous 
proposent comme action, un concert en soutien à Poitiers Moundou, pas d'entrée payante, mais un don 
de livres, avec liste ciblée, dictionnaires, etc...Actuellement ils cherchent un lieu. Leur rapport de projet 
doit être rendu en Mars, mais nous proposons que le concert ait lieu au retour de la mission.
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Commission Eau
Jean-Paul rapporte ce qui était programmé pour 2010.
Les fonds (subvention de Grand Poitiers dans le cadre de la loi Oudin Santini) ont été envoyés à 
Moundou en août 2010, mais les travaux en cours sont stoppés à cause des pluies et l'inondation de 
certains quartiers.
Ils concernent 3 établissements scolaires:
            - la desserte du l'école VICTOIRE, par extension du réseau d'eau sur 570 ml, et l'installation d'une 
borne fontaine extérieure,
            - la desserte du lycée  LE PALAIS DU SAVOIR, par extension du réseau d'eau sur 370 ml, et 
l'installation d'une borne fontaine extérieure
            - installation d'une borne fontaine au collège-lycée LE LYCAM.
Dans les trois cas la borne fontaine extérieure est destinée aux habitants du quartier et sera gérée par 
l'établissement scolaire.

Le château d'eau qui doit donner de l'eau au quartier DOMBEUR I n'est toujours pas opérationnel, alors 
que les branchements particuliers sont payés depuis plus d'un an, d'où une certaine colère des habitants du 
quartier. Les travaux de réhabilitation du château d'eau sont prévus pour être réalisés rapidement mais le 
matériel et les matériaux nécessaires sont bloqués à N'Djaména?

Stage de CHLOE SOUCHE (étudiante ) à Moundou en août 2010.
Il avait pour objectif :

−  le point sur la gestion de l'eau : Bornes Fontaines, réseau STEE, mini réseau Doumbeur, 
Forages, projet PADUR.

−  la reconnaissance au niveau de l'assainissement à Moundou, (le mot assainissement 
étant pris essentiellement dans le sens « gestion» des déchets)

 Elle a noté positivement le travail réalisé par les bénévoles du bureau de coordination des comités 
d'assainissements (BCCA):
                   une sensibilisation pour la construction de latrines privées dans le quartier de Quinze Ans qui 
a fortement été suivie par la population
                   la création d'une association pour le curage de ces latrines, 
                   un projet de la municipalité pour la pose d'un bac à ordures dans chaque carré
                   le désir de formation de formateurs et sensibilisation des populations par boites à images sur 
les thèmes suivants: ordures ménagères, dépotoirs, eaux usées, eau potable, poubelles publiques, 
défécation à l'air libre.
Une rencontre avec Chloé, de passage à Poitiers, est prévue le12 Novembre 2010 à midi à  Pourquoi Pas

Commission Femmes et Développement
Cette nouvelle commission, récemment créée à l'initiative de Solange, tiendra sa première réunion au 
local, le lundi 18 Octobre 2010, à 18 H 30
A partir des besoins des habitants de Moundou, elle se propose de réfléchir sur les appuis à apporter, 
Comment les soutenir dans leurs initiatives économiques et associatives .Toutes les idées sont les 
bienvenues.
La commission présentera au prochain CA ses objectifs pour 2011( méthode d'analyse des besoins, appuis 
envisagés, mission …..)

Commission Santé. 
Pascaline aimerait relancer une commission Santé  qui avec la commission Santé de l'AAMP  aurait pour 
objectifs :

− l'appui aux  différents centres de soins  à Moundou: matériels, formations.... ( Centre Naasson, 
Centre des Handicapés du Père Michel, …....)



− le suivi du  partenariat C.H.U. De Poitiers / Hôpital de Moundou. Une rencontre avec le 
professeur Bègue du CHU a eu lieu lors de la journée des Associations. Ce dernier. aimerait 
connaître l'historique des actions réalisées jusqu'à ce jour.

Michel G. nous informe que Carole Landon, ancienne  évaluatrice de programme de santé de l'OMS, 
après avoir travaillé en Inde, travaille maintenant sur le Tchad. Il y aurait possibilité de la rencontrer, 
selon lui.

Missions.
Deux missions sont prévues en 2011.

- La première aura lieu pendant les vacances scolaires de février, suite à une période de  formation des 
enseignants de  quinze jours par Jean Marie , 
          sont pressentis Xavier, Jean Marie, Claudine, Pascaline, pour l'Education-Culture, Pascaline pour la 
Santé, Jean-Paul pour l'Eau.
         Cette mission aura pour objectif l'évaluation des dernières réalisations, ainsi que l'approche des 
futurs chantiers à envisager ou actions à engager.
   
- La seconde est une mission officielle de la Mairie de Poitiers, emmenée par le Maire . Elle est envisagée 
en avril 2011, sous réserve que les élections nationales et locales n'aient pas lieu à la même période . 

Budget prévisionnel 2011 ville de Poitiers
Un rendez-vous avec Christiane Percevault, service des Relations Internationales à la Mairie de Poitiers 
est fixé au vendredi 15 Octobre 2010, pour étudier les différents budgets, fonctionnement, éducation-
culture, missions, santé, et « femmes et développement »

Questions diverses 
Patricia Blandel nous fait part de son voyage à Moundou pendant les congés de Toussaint. Elle s'y rend à 
titre personnel, mais veut profiter de ce séjour pour affiner un projet qu'elle a avec le lycée KYOTO de 
Poitiers, des échanges sur le thème « les défis alimentaires dans le monde »à partir de films DVD .Elle 
aimerait envisager une correspondance, par mail si possible, entre des lycées du Nord et du Sud.

Claudine Berthault et ses élèves de L'IRJS,n'ont toujours pas reçu de réponses en provenance de l'école 
des sourds de Moundou. Claudine sent que la dynamique, tant des élèves que des animatrices, retombe, et 
hésite à envisager une mission à Moundou en Février prochain, car c'était pour elle un projet 
professionnel avant tout.
 Nadine Robichon qui avait commencé une correspondance avec une école primaire de Moundou déplore 
le manque de réponses mais reste motivée pour l'échange. 
Edith propose qu'un membre de l'association A.A.M.P, sur place à Moundou, relance les établissements 
qui sont en correspondance
.
Jumelage KOLOBO,village du MAYO KEBI au Tchad /VILLE-LA-GRAND (8 000 hab) , banlieue 
d'Annemasse. Jean-Marie a été notre représentant à la cérémonie officielle de la création  du jumelage-
coopération  le samedi 25 Septembre 2010.
Depuis 2007, le maire de Ville-la-Grand, par l'intermédiaire d'une association, a envoyé à Kolobo des 
containers pour soutenir des projets agricoles, du matériel, a aidé au financement de la construction d'une 
école ....

Prochaine réunion du CA le mercredi 15 Décembre 2010 
Prochaine réunion téléphonique le lundi 15 novembre à 17h 
Prochaine réunion de la Commission Education-Culture le mercredi 1 décembre à 18h 

                                                              Danielle et Jean-Marie 
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